

我市加强野外火源管理

本报讯 记者刘漾、通讯员樊辉报道:3月是全市森林防火宣传月。3月22日,记者从市防火办获悉,我市坚持“预防为主,积极消灭”的森林防火工作方针,各相关职能部门密切配合,加强野外火源管理,积极预防火灾,并采取有效补救措施。目前,我市森林防火工作态势相对平稳,全市没有发生重特大森林火灾。

相关链接:

咸安区森林防火“十不准”

- 一、不准烧山开荒;
- 二、不准在林区上坟、烧纸、点蜡烛、燃放鞭炮;
- 三、不准在林内煮烧食物、林副产品;
- 四、不准在林内烧火取暖、烧炭;
- 五、不准在林内吸烟;
- 六、不准在林内打火把;
- 七、不准烧田边、地埂;
- 八、不准在山上烧灰沤肥;
- 九、不准小孩在山边玩火;
- 十、不准烧山驱兽、用明火枪狩猎、电网捕猎。

林火扑救

咸安森林公安分局副局长兼区防火办主任白杨告诉记者,扑救森林火灾要掌握科学方法,扑救林火一般采取以下两种基本方法。

直接灭火:使用扑火工具,直接扑打林火,或者铲土覆盖、洒水、化学灭火剂喷洒林火,这种方法多用于火灾的初期。

间接灭火:火势较大,人不能接近时,用开设防火沟或较宽的隔离带使着火的可燃物与未着火的可燃物彻底分离,防止火蔓延,最终使火熄灭。

我市以往森林火灾主要是因烧田埂、开荒、烧纸祭祀以及乱扔烟头等原因引起。今年,各县市区加大宣传力度,强化野外火源管理。安全用火基本常识做到宣传到户、发动到人。重点宣传野外火源管理的相关规定,减少林区野外违规生产生活用火。严格执行野外生产用火申报审批制度,强化重点人群的管理力度,落

实监护责任。针对突发事件,全市各级森林防火指挥部进一步修订完善应急预案,健全森林防火分级响应机制。补足了扑火装备物资,维修完善防火基础设施设备。根据森林火灾态势,及时启动应急预案,在实战运用中做到了快速出击,速战速决。各县市区还进一步加大了巡护密度

和监测力度,确保火情早发现、早报告、早扑救。

市防火办相关负责人提醒,近期,随着天气转暖气温回升,加之清明将近,民间普遍有烧纸祭祀习俗,森林防火形势不容乐观,市民应推行文明扫墓,提倡无烟祭祀,广大群众要提高防山火意识,做到防患于未然。

警示案例

□记者 刘漾 通讯员 樊辉

烟头乱扔危险大



风将火吹入旁边的山林引发火灾。

目前,犯罪嫌疑人黄某已被刑事拘留。

烧田坎引发山火

2012年3月27日下午,家住桂花镇高升村二组的农民黄某,来到“后背山”责任地准备种苕种,这块地已荒了多年,他

先将责任地及地坑上杂草砍下堆放在地中,然后用打火机点燃杂草。之后,由于大风将火烧到山上,引发了一场森林火灾。

事发之后,现年已87岁的黄某,对自己烧田坎引发山火的犯罪事实供认不讳。经林业技术工程师现场鉴定:黄某的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百一十五条第二款的规定,涉嫌失火罪。

目前,此案已移送检察院审查起诉。

野外用火引燃山林

1999年出生的王某是个初中生。

2012年4月2日上午9时,王某随母亲一起在桂花镇的老家扫墓,王某的母亲抱着孩子,把打火机递给正在读初中的儿子,让儿子王某在其祖母坟前烧土纸,没想到刚一点燃土纸,一阵风将坟旁的茅草引燃了,母子俩连忙打火,但茅草太多,风也大,火势迅速蔓延,把山林引燃了,过火面积达152亩。后王某母亲及其家属积极对此火灾的受害人进行了赔偿。

森林防火须警钟长鸣

□舒爱民

进入3月以来,风干物燥,春季农业生产全面展开,野外人为用火明显增多,加上一年一度的清明节即将到来,我市已经进入森林火灾事故的高发期,森林火灾等级急剧上升。

据有关部门统计,近年来我国已查明火因的森林火灾中,94%以上是人为因素引发的,其中清明前后上坟烧纸是引发森林火灾的主要原因之一,占已查明森林火

灾的26.9%。因此,必须做到警钟长鸣,防患于未“燃”。

各级相关部门一定要进一步认清森林防火工作的严峻性,坚决克服松懈麻痹情绪,时刻绷紧森林防火这根弦,做好“扑大火、防大灾”的准备,强化防火组织领导,落实防火责任,通过严格的组织管理制度和纪律措施来确保防火安全。

各地要开展各种形式的防火安全宣

传教育,强化干部群众森林防火意识。尤其要教育和倡导大家采用“文明、绿色、安全”的祭扫方式怀念已故的亲人,从源头上杜绝火灾产生的各种可能性。

同时,落实森林防火的监督管理举措,加强野外火源监督管理,组织人员到重点区域和地段加强巡查,对火情早了解、早发现、早控制,坚决把火灾隐患消除在萌芽状态,防止“星星之火可以燎原”。

要组建专业队,配齐防救设备,完善防火预案,健全监测通讯体系,落实防火值班制度,提高保障能力。一旦发生森林火灾,能迅速处置、科学扑救,将损失降到最低限度。

对严重违反森林防火规定的单位和个人,依照《森林防火条例》严惩不怠,依情节轻重分别给予警告、罚款和治安处罚,直至追究刑事责任。

追求高薪跳槽 服务期违约赔偿

女子记错停车地 误报车和孩子均被偷

本报讯 10日中午12时48分,浙江温州平阳县公安局指挥中心接到报警:我的车子被人偷走,车里还有六岁的儿子!

经办民警不由想起了刚刚发生的长春惨案。他们愣了一下,迅速出警赶到现场——平阳县郑楼镇振兴西路。报警者是36岁的金女士,正抹着眼泪直跺脚。她哽咽着告诉民警,自己是瑞安人,昨天上午,她与父亲带着六岁的儿子外出郊游。

中午12时10分,她驾车从平阳鳌江镇驶至郑楼镇,儿子说肚子饿了,她便靠边停下车给儿子买面包当午餐。振兴西路是当地闹市区,金女士见商铺林立,便让父亲与儿子下车逛逛,儿子不愿下车,她便由着他,将他锁在车内吃面包,自己与父亲出去逛街。

半小时后,金女士回到停车点,发现车子不见了,儿子也不见了,眼泪顿时夺眶而出。她与父亲呼喊着儿子的名字一路寻找,并报了警。

见案情紧急,民警立即兵分两路,一路民警与金女士的父亲在周边继续寻找;另一路带着金女士回到派出所调出监控录像查看。

根据一段监控录像显示:12时13分许,金女士的轿车驶入金女士所说的停车点,但停了十余秒后,轿车再度启动,向前行驶,离开了监控画面。

民警由此怀疑,金女士是不是改变了停车位,自己却忘记了。对于监控中的情况,金女士表示,自己也记不清楚了。

他们再度折回现场,在距金女士所说的停车点100多米外的空地上,金女士看到了自己的车子,她欣喜若狂,打开车门,见到儿子正坐在后座吃面包,便一把抱住了他。

缓过神来后,金女士与其父亲总算想起来,是自己记错了,他们先是准备停在原先的位置上,后来觉得不合适,又移动了位置。可逛街回来后,记忆点却一直停留在之前的停车位上,见到车子、儿子不见了,他们顿时想起长春惨案,更加惊了神。

忙活了半天,虚惊一场。民警们也松了一口气,但令他们费解的是:金女士与其父亲两个大人怎么一齐忘记了停车位。

(据新华网)

近年来,刑事审判庭共审结各类刑事

案400余件,当庭宣判率达到60%,当年的结案率均为100%,刑事附带民事案件的调解率达到80%以上,在全庭、全院均名列茅前。

万花丛中一点绿

——记全市政法系统2012年度十大“忠诚卫士”廖鹏

□通讯员 黎江 海洋 余明慧

在咸安法院有一个特别能战斗的集体——刑事审判庭。在这个女同志占大多数的娘子军队伍中,有一名与众不同的男法官,他就是廖鹏。

作为女性占多数的集体中的一员,廖鹏勇挑重担,特别是在轰动全国的网络赌博系列案审判活动中,他作为主审法官,不负众望,圆满完成审判任务,通过办理系列网络赌博案件,创造了多项刑事审判的新纪录:建院以来案值最大、犯罪跨区域最广、被告人最多、普通程序审判时间最短,单案诉讼材料最多(最多达到140卷),提高了公正与效率的水平,取得了政治效果、社会效果、法律效果的统一。

爱岗敬业,以庭为家舍小家

荣誉和鲜花是心血与汗水的结晶,闪耀着奉献的光芒。廖鹏家住在院外,远离法院20多里,一大早出门,晚上才能回到家。

在每年夏季审判的高峰时期,在网络赌博犯罪、整顿烟草市场、打黑除恶、打击“一霸四强”等一个个专项斗争中,时间紧,任务重,要求高,他放弃节假日,昼夜加班;他轻伤不下火线,重病坚持看卷。他说:“刑庭的女同志多,且案件任务繁重。我要主动勇挑重担,更加努力的工作。”

近年来,刑事审判庭共审结各类刑事

案400余件,当庭宣判率达到60%,当年的结案率均为100%,刑事附带民事案件的调解率达到80%以上,在全庭、全院均名列茅前。

勇挑重担,审判台前竞风流

2008年以来,咸宁市公安局侦破了全国最大的系列网络赌博犯罪案件,院党委决定成立专门会议庭审理这类案件,选拔廖鹏参加会议庭并担任主审。

由于网络赌博是新型犯罪,廖鹏和合议庭的法官们一起查阅大量相关的法律法规和审判案例,对共同犯罪、主从犯的划分、赌资的认定、追缴等问题进行了认真充分的研究和讨论,统一了认识。该案涉案金额较大,被告人较多,廖鹏和合议庭的法官们在确保辩护律师阅卷、复印案卷的同时,加班加点,阅读卷宗,吃透案情,熟悉法律,认真准备审判提纲。经过周密充分的准备,二年来共审结系列网络赌博案件16件73人,获得市区两级的好评。

心系稳定,“调”字当头创平安

近几年,刑事附带民事诉讼案件的比例不断上升,对被害人提起附带民事诉讼的案件,民事部分处理不好,双方当事人之间的矛盾就得不到彻底解决。廖鹏在

审理此类案件的过程中,注重讲究审理策略,追求调解的艺术性,化解了多起被害人家属与被告人亲属矛盾激化的案件。从事刑事审判5年,每年的审结案件数居全院前列,附带民事案件调解率每年均达80%以上。

2012年,他审理的被告人陈某等六被告人故意伤害致人死亡一案,被害人亲属认为应当以故意杀人罪定罪,要求一命偿一命。廖鹏为了查明该案犯罪事实,不辞辛劳多次到发案地核实现场情况,将本案的事实及法律的规定对被害人进行耐心的解答,20余次组织双方当事人进行调解、协商,终于使该案得到调解处理,被害人取得了50万元的赔偿款。

廖鹏凭着对法律的无限忠诚,对司法公正与效率的执著追求,在平凡的岗位上,默默地燃烧着青春。2009年被市委、市政府荣记个人二等功,2010年被区委政法委授予嘉奖。2012年被湖北省高级人民法院荣记个人二等功。2012年审理的被告人廖某某信用卡诈骗一案被湖北省高级人民法院评为优秀庭审和精品案件。

□政法先锋
市委政法委协办

2013年3月29日 星期五 咸宁日报 | 7版

世相百味

“撞车”

□通讯员 李洁



题,医院就不要去了,可我的花瓶摔碎了怎么办呢?”

“什么花瓶?我赔你。”

“是朋友托我刚买的,一对600元呢。”

黎老师这才注意到满地的花瓶碎片,于是毫不犹豫从钱包里掏出600元给她。他想,这女孩善良老实通情达理,腿伤了没找他的麻烦,要换成别人,只怕又是拍片又是住院,不耗费几百上千元不会罢休。他心想,只赔花瓶钱真是便宜了自己!望着女孩走路一跛一拐的,黎老师心里还真有点过意不去,甚至对她心存感激。

黎老师很是感叹今天的遭遇,后悔骑车不该打电话,要不然,哪能撞人呢。他迁怒老熊这个倒霉的买菜电话,自己输钱不说,还祸及别人损财。想到这里,他下意识地用手摸摸手机,没有了!明明放在腰间的皮套里,怎么会没有呢?是不是刚才手忙脚乱搞丢了,他在原地找了一遍,没有。再看看女孩,只见她麻利地跳上一辆摩托车,飞快地拐向了另一条街道。

法治动态

17次上门化解纠纷

本报讯 通讯员张维、朱福海、朱美明报道:近日,通山县杨芳林乡党委书记张燕17次上门,成功化解了一起长达4年的土地纠纷,被当地群众传为佳话。

2011年秋,

张燕在一次入

户走访过程中得知,

2008年株

高桥头两村有60亩土地整

改争议遗留纠纷,

经多次调

解,其中的3户农

民始终达不成协

议,甚至越级上访。

3户农户心服口服,

决定再不上访,

长达4年的土地整

改遗留案件圆满了结。

这个老大难遗留纠纷,影响了全乡的农业生产发展。张燕多次召集两个村的20多名干部、60多名群众亲自调查,并听取3户达不成协议的原因,经17次上门做工作

协调,决定以实地丈量面积请求

补充土地肥力的方法调解此

事。

3户农户心服口服,

决定再不上访,

长达4年的土地整

改遗留案件圆满了结。

本报讯 通讯员汪善德报

道:日前,崇阳县人民法院宣判

一起偷鸡案和一起盗狗案。

判处偷鸡的被告

人沈某有期徒刑4

年六个月,并处罚金1000

元,判处盗狗的被告

人蔡某有期徒刑十个月,并处罚金5000元。

沈某2012年7月至9月

间,先后在通城大坪乡、崇阳肖

岭乡等地,采取用酒米诱鸡的

方法盗窃农户的家鸡33次61

只,价值3700余元,销赃获款

2800余元,用于吸毒挥霍。

蔡某2012年6月期间,驾